

Эссе: «Моя педагогическая страница из дневника»
Савельевой Марины Александровны, воспитатель – высшей
квалификационной категории

«Дарить ребенку радость детства и
добротой заряжать, помочь им
ощутить всю красоту природы,
талант раскрыть и миру
подарить уверенного человека»

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать ту, которая бы радовала его и приносила удовольствие. Выбор профессии – очень важный шаг в жизни каждого человека. Он напоминает точку отправления в маршруте будущей жизни, чем удачнее сделан выбор, тем интереснее, насыщеннее и успешней будет жизненный путь.

Моя профессия — воспитатель детского сада. Эта профессия заставляет меня забыть все проблемы, ощущать себя всегда здоровой, энергичной и всегда находиться в мире сказочного детства.

Детский сад – удивительный мир! Его обитатели – удивительные создания! Самая добрая, бескорыстная, доверчивая, чистая, простая душа ребенка вовлекает в общение и в желание работать с ним. При работе с детьми всегда кажется, что время летит незаметно. В детском саду я работаю восемь лет и еще ни разу не пожалела о выборе своей профессии.

Я рада, что я педагог дошкольного образования! Ведь отдавать себя детям, понимать их, находить радость в общении с ними, верить в то, что каждый из них – личность, – вот основные составляющие, на мой взгляд, настоящего педагога. Каждое утро я с радостью спешу к своим воспитанникам. С нетерпением жду их прихода. Ведь каждому нужно со мной поделиться, показать, какой они красивый рисунок нарисовали с мамой и папой, куда ходили на выходных и что там видели. А мне в свою очередь

нужно сделать так, чтобы их день прошел насыщенным, интересным, познавательным. С ними мы учимся правильно держать карандаш, кисточку, разучиваем песни и стихотворения для утренника, экспериментируем, читаем, разыгрываем сказки, конструируем.

Работая педагогом, понимаешь, что все дети индивидуальны, и ты, как педагог, должен найти ключик к каждому ребенку. А обмануть их, невозможно. Они всегда и все увидят. Они сразу поймут, как ты к ним относишься: с любовью или без. И ответят тебе тем же. Для меня моя профессия — это возможность постоянно находиться в мире детства. Особо осознаёшь значимость профессии воспитателя, когда видишь распахнутые навстречу глаза детей, жадно ловящие каждое моё слово, мой взгляд и жест; глаза, готовые вместить в себя весь мир. Глядя в эти детские глаза понимаешь, что ты нужна им, что ты для них целая вселенная, что именно ты закладываешь ростки будущих характеров, поддерживаешь их своей любовью, отдаёшь тепло своего сердца.

Воспитатель должен творчески работать, применять новые инновационные технологии в работе, быть энергичным, талантливым, коммуникабельным, молодым душой, создавать уют, тепло и комфорт каждому ребёнку, обладать высоким терпением. Только тогда детский сад сможет превратиться «в островок счастливого детства».

Необходимые качества современного воспитателя – терпеливость, доброжелательность, толерантность, начитанность, эрудированность, ведь воспитателю приходится работать не только с детьми, но и с родителями.

Я стараюсь относиться к своим маленьким подопечным так, как я хотела, чтобы окружающие относились к моим детям. В своей работе я стремлюсь спланировать день так, чтобы детям некогда было скучать. Воспитателю приходится выступать в разных ролях: он для детей и учитель, который всё знает, всему учит, и товарищ по игре, и вторая мама, которая всё поймет и поможет в трудную минуту.

Я стараюсь быть для детей другом, к каждому найти свой подход, понять индивидуальность каждого, чтобы не только дать им новые знания о жизни, но и воспитать положительное отношение к окружающему их миру, к самому себе. И надеюсь, что мои воспитанники вырастут грамотными, образованными и достойными людьми. Ведь начало в жизнь детям дают родители, но сделать второй шаг помогаю им я — воспитатель.

Занимаясь с ребятами, я использую в своей работе самые разнообразные направления, но большое предпочтение отдаю конструированию. В настоящее время развитие познавательной одаренности дошкольника является одним из основных запросов, которые жизнь предъявляет к воспитанию и образованию. Изменения во всех областях жизни происходят с невиданной скоростью. Объем информации удваивается каждый год. Знания устаревают быстрее, чем человек успевает их использовать. Для того чтобы успешно жить и действовать в современном мире, детям необходимо быть постоянно готовым к изменениям, сохраняя при этом свою неповторимость.

Для этого я использую различного рода тесты, анкеты, творческие игры, конкурсы и другие пути сбора информации для выявления творческих способностей детей. Чтобы не потерять яркую индивидуальность и способствовать развитию творческих способностей, я ввела лично — ориентированный подход.

Детям есть, где приложить свои способности:

- они участвуют в кружках по интересам ("Лего-Мастер", "Дары Фребеля" «Юный агроном»,);
- участвуют в городских, областных, региональных и всероссийских конкурсах;
- Окружная выставка-конкурс декоративно прикладного искусства «Марья Искусница»
- Городской конкурс «Макулатура и пластик. Кто больше?»
- Всероссийский конкурс «Будьте здоровы!»

- Городская экологическая акция «Покормите птиц зимой»
- совместно с родителями готовим и проводим праздники, имеющие разную направленность.

Развитие детей через познавательное развитие- конструирование, дает возможность детям раскрыть свой талант.

Как творческий педагог стараюсь оформить группу, подобрать совместно с родителями различный материал так, чтоб дети получали максимум нового и интересного.

Всегда стремлюсь к открытости с родителями, привлекая их к творческой деятельности совместно с детьми. Родители сопричастны ко всем процессам, происходящим в группе: принимают участие в родительских собраниях, беседа за «круглым столом», день открытых дверей, спортивные соревнования: «Мама, папа, я - спортивная семья», оказывают помощь в организации и в проведении конкурсов, олимпиад, встреч, экскурсий, праздников и т.д.

Каждый ребенок, занимаясь по интересам, открывает свою творческую одаренность. Что ждет нас впереди, каким будет наш мир? Угадать не возможно. Но как бы, ни менялся мир, всегда остается надежда на лучшее! А будущее – это наши дети, наши воспитанники, которым так хочется создать благополучные условия для всестороннего развития.

Воспитание - это великое дело, от него зависит судьба наших детей и нашей великой страны.

Очень приятно, когда приходят бывшие выпускники, благодарят, рассказывают об успехах, за полученные знания, как они им помогают в школе. Когда бывшие выпускники входят в друзья в социальных сетях - это очень приятно! Я, горжусь своими выпускниками, многие прекрасные организаторы, и просто замечательные ребята.

Я, как воспитатель горжусь своей профессией, ведь я честно с большой отдачей тружусь на благо детей. Мой труд - это творчество, воображение,

поиск новых и трудных решений, задач, нестандартные решения,
уверенность в собственных силах и знаниях.

Воспитывать – нелегкая задача
И очень сложный, кропотливый труд.
Воспитывать ребенка – это значит
Дарить ему себя, весь мир вокруг.